

帮助团队顺利复工



长时间在家办公后,各行各业正逐渐开始复工复产。大家早已习惯回避公共空间,所以现在突然要与同事共处一室可能会让人感到恐惧。复杂繁琐的防护措施可能也会让压力倍增。此时就是经理大显身手的时候了。首先要认可员工的感受。然后采取措施解决他们的担忧。

理解员工对复工的抵触情绪

复工复产可能会让许多人产生消极抵触情绪和行为,其根源都是恐惧。如果员工害怕染病,压力和焦虑水平就会升高。甚至可能出现抑郁、疲劳或创伤后应激障碍。在工作场所,他们可能会变得烦躁易怒。如果他们觉得同事的行 为有风险,就更是如此。改变习惯、适应调整也让人难以集中注意力,甚至可能让人感到精疲力尽。

要了解员工会有不同的反应和情绪。有的人在长期孤立独处后渴望重新与人建立联系并回归"正常"状态。许多人都会产生复杂矛盾的情绪。有的人则可能正在经历丧亲的痛苦。

传达安全防护措施

您能做的最重要的事就是让团队安心。要明确谈论新冠肺炎 (COVID-19) 的安全预防措施。领导层对相关措施的认可对帮助员工感到安全至关重要。遵循中国疾病预防控制中心等组织制定的指南以及各级政府规章制度。明确传达期望,并确保以身作则。

在宣布重新开放工作场所的计划后,应立即向您的团队寻求反馈意见。请记住,保持健康的方法因人而异,有时甚至互相冲突。有的人可能会佩戴口罩。有的人可能会保持社交距离。有的人可能会要求继续在家办公。而有的人却可能毫不犹豫、没有任何反对意见。要认可您团队成员的偏好,并为大家提供支持。尽力满足每个人的要求。帮助解决冲突。也要为员工创造舒适放松的工作环境,让员工能对各自的需求畅所欲言。

应对情绪影响

除了要处理团队安全方面的问题之外,也一定要处理复工所带来的情绪影响。不要指望能立即回到过去,仿佛什么事都没发生一样,而应考虑逐步调整适应。鼓励员工保持开放态度,积极面对工作中的压力和悲伤情绪。以下提供几条实用建议:

- 为整个团队起到表率作用。冷静发言。鼓励大家互相体谅,携手合作。
- 密切留意团队表现。要经常与每位团队成员交流,尤其是复工初期。
- 听取团队意见,了解值得继续保持的地方和有待改进的方面。
- 分享情绪和精神健康资源,例如员工帮助计划。
- 考虑为正在经历丧亲之痛或出现情绪健康问题的员工创立私人空间。
- 鼓励团队成员适度休息,确实放松。员工应在每天不同时段检查自己的情绪。

在艰难的过渡时期,您可以帮助团队更轻松地度过。要多体谅他人、关怀体贴并保持开放态度。也要认真倾听。